



就中韩建交30周年 习近平同尹锡悦互致贺函

《习近平强军思想学习问答》出版发行

详见第四版

国务院第九次大督查第三督查组来我省开展督查

田学斌主持对接会并讲话 许勤讲话 胡昌升汇报有关工作

本报24日讯(记者曹忠义 李国玉)按照国务院的统一部署,国务院第九次大督查第三督查组来我省开展督查。8月24日下午,督查组在哈尔滨举行工作对接会。国务院第九次大督查第三督查组组长田学斌主持会议并讲话,省委书记、省人大常委会主任许勤讲话,省委副书记、省长胡昌升汇报我省相关工作开展情况。

田学斌介绍了此次督查的重点内容、工作要求和纪律要求。他指出,为深入学习贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”、“以钉钉子精神抓牢抓实、抓落实、抓督查”的重要指示精神,落实李克强总理关于“着力稳定宏观经济大盘”、“充分发挥督查抓落实促发展‘利器’作用”的工作要求,推动中央经济工作会议精神、《政府工作报告》部署和国务院扎实稳住经济一揽子政策措施落到实处,国务院第九次大督查紧紧

围绕稳住经济大盘和改革发展主要任务,聚焦稳增长、稳市场主体、稳就业保民生、保产业链供应链稳定、深化“放管服”改革优化营商环境等重点工作,推动地方进一步压实责任、狠抓落实,高效统筹疫情防控和经济社会发展,为保持经济平稳运行和社会大局稳定作出积极贡献。

田学斌表示,第九次大督查将坚持问题导向,带着线索去、跟着问题走、盯着问题改,主要采取“四不两直”方式开展暗访督查和线索核查,坚持“督帮一体”,把督促政策落实和总结地方经验、听取基层建议、推动解决突出困难有机结合起来,帮助地方政府、企业、群众解决实际困难;坚决贯彻中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守国务院大督查“八不得”“十不准”等纪律要求,遵守防疫各项规定,并欢迎对督查组的工作进行监督。

许勤代表省委、省政府对督查组一行工作创造良好条件。三是严格落实好反馈问题整改,坚持即知即改、立行立改,坚持举一反三、以点带面,坚持边督、边改、边建,健全长效机制,完善政策措施,把督查成果转化为推动振兴发展的实际成效。四是以大督查为契机,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,推动国务院扎实稳住经济一揽子政策措施在黑龙江落地见效,促进经济平稳健康发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

胡昌升就多措并举稳住经济基本盘、千方百计稳市场主体、不断夯实稳就业根基、全力保障产业链供应链循环畅通、深化“放管服”改革优化营商环境等作了汇报。

督查组副组长吴圣光、乔建华及督查组成员,省领导沈莹、于洪涛及省直有关部门负责同志参加对接会。

许勤胡昌升会见浙江吉利控股集团董事长李书福一行

本报24日讯(记者曹忠义 李国玉)24日,省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长胡昌升在哈尔滨会见浙江吉利控股集团董事长李书福一行。会前,大庆高新区管委会与浙江吉利控股集团采取“云签约”的方式签署深化战略合作框架协议。

许勤代表省委省政府对李书福一行表示欢迎,对吉利集团为黑龙江振兴发展作出的贡献表示感谢。他说,黑龙江省肩负着维护国家“五大安全”的重大政治责任,是一片富有底蕴且充满希望的发展热土。省第十三次党代会全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,明确了建设“六个龙江”、实现“八个振兴”的目标任务,加快构建包括“推动汽车等6个传统优势产业向中高端迈进”在内的“4567”现代产业体系,出台了《汽车产业振兴专项行动方案(2022-2026年)》。吉利集团是中国民营企业 and 民族汽车工业的优秀代表,多年来与黑龙江有着坚实的合作基础。希望双方以此次签约为契机,推动合作向深层次延伸、向多领域拓展,进一步优化产业布局、加大投资力度、加快项目建设,大力发展新能源汽车及零配件生产,构建汽车生产配套体系,实现互利共赢。省委省政府将着力打造一流营商环境,全力为吉利集团在黑龙江的发展创造条件、优化服务、提供支持。

李书福对黑龙江省及大庆市对沃尔沃大庆工厂的支持表示感谢。他说,黑龙江的发展势头越来越强劲、营商环境越来越优良、市场空间越来越广阔,吉利集团对黑龙江振兴发展的前景充满信心,对双方的合作前景充满期待,今后将把黑龙江作为发展的重点区域,在新能源汽车制造、新材料研发、智能车联网等领域加强合作,推动交通运输方式绿色化转型,为黑龙江振兴发展作出更大贡献。

王一新、于洪涛、王永康及省直有关部门负责同志参加会见。



最北高铁站 伊春西站开建

本报24日讯(记者徐佳倩)24日,在哈伊高铁伊春段伊春西站站房施工现场,随着首根桩基顺利开钻,我国最北端高铁站——伊春西站正式开工。

据了解,哈伊高铁伊春段位于我省中部,线路起自铁力市,终至伊春市,全长111.4公里,线路设计时速250公里,全线设铁力、日月峡、伊春西3座客运站,其中日月峡、伊春西站为新建站房,铁力站为改建站房。伊春西站为全线最大站房,可容纳1500名旅客同时候车,是我国目前在建纬度最高、所处地区全年温差最大、首个在高寒地区多年冻土层施工的高铁站房,也是国内首个全线站房使用装配式雨棚的高铁项目。

据施工单位中铁建设集团有限公司房建工程项目负责人张国平介绍,为最大程度减少高寒地区冬歇期对施工进度影响,建设单位将全线车站站房雨棚由现浇式优化为装配式。装配式雨棚具有一次成型、外形精美等特点,工厂化生产模式也会使施工效率得到极大提升。

效果图由受访单位提供

内强素质外树形象 锻造新时代“铁军”

省纪委监委机关扎实推进“能力作风建设年”活动

□徐凡 本报记者 董云平

“针对问题靶向施治,针对短板加强补弱,以重点突破带动工作整体提升。”在8月19日召开的全省纪检监察系统工作推进会议上,新一届省纪委首次集中听取调度各市(地)纪委监委、各派驻(出)纪检监察机构和省属国企、高校纪检监察机构工作,为进一步推动纪检监察工作提质增效作出安排部署。

今年以来,省纪委监委机关坚决贯彻

党中央决策部署,在中央纪委国家监委和省党委领导下,以“六个龙江”建设为动员令,深入开展机关“能力作风建设年”活动,全面加强自身建设,做到解放思想再深入、工作质效再提升、攻坚克难再加力,为龙江全面振兴全方位振兴营造了良好政治生态和发展环境。

加强政治引领 带头思想“破冰”

加强党的政治建设,是纪检监察干部队伍永葆政治本色的根本保障。省纪委

监察机关始终坚持以理论学习为牵引,持续学思践悟,砥砺初心使命,学出心怀“国之大者”的敏锐清醒,学出守护人民至上的使命担当,学出自我革命永远在路上的勇毅执着。

省纪常委会坚持把党的创新理论武装作为铸魂之本,带头学习领悟习近平

新时代中国特色社会主义思想,持续跟进学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,坚持和完善第一议题、会前学法和集体学习制度,理论中心组发挥示范带动作用,今年以来,高质量开展集中学习7次。

(下转第三版)

打赢能力作风建设攻坚战

迎二十大 新黑龙江故事—— “神奇黑土地”大型融媒系列报道

创新的一重 正青春

在这个与新中国一同成长、穿风越雨而来的老厂里,创新在每一代人身上上演

详见第三版

奥运冠军之城 七台河发布城市标志



本报24日讯(记者赵宇清)24日,七台河市发布城市标志。标志选取七台河首字母Q和冰上健儿作为构图主元素。字母Q下方的一抹蓝色代表冠军城天然的冰雪环境优势和创造冠军城神话的基础条件,上方赤橙黄绿四个色块构成一个开放的环,以灵动的神韵和粗细变化的透视关系,体现出城市发展人文精神生生不息的循环

往复。图标的中心和视觉重心是短道速滑运动健儿滑过弯道的剪影,肢体舒展、身形矫健,倾斜于字母Q之中,好似穿越奥运之环,又似冲出通往未来的拱门。它象征着七台河以冠军城之姿走过昨天、立足当下、坚定而勇敢地走向未来,再续辉煌。

七台河城市标志。
图片由七台河市城管局提供

哈尔滨地铁3号线 兆麟公园站顺利封顶

本报讯(记者蔡籍 邢汉夫)日前,随着混凝土泵车高高的“长臂”缓缓收起,哈尔滨地铁3号线“西北环”兆麟公园站实现主体结构封顶。

据了解,兆麟公园站为地下三层岛式站台结构,长150米、宽19.9米,最大开挖深度达27.6米,是3号线“西北环”沿江9座车站中最深、最宽的车站。

兆麟公园站位于哈尔滨市中心城区的交通要道,毗邻有着百年历史的兆麟公园与中央大街,周边老旧建筑物密布,车流、人流量大,施工场地面积狭小。且距离松花江仅470米,源源不断的地下水也给基坑开挖带来了极大的风险。为保障施工安全与质量,以及建筑物稳定性和周边居民的生命财产安全,项目部多次邀请专家召开论证会,反复确认施工方案,保障基坑开挖工作万无一失。截至目前,项目已实现基坑开挖“零渗漏”。

哈尔滨地铁3号线是哈尔滨市规划的唯一一条环线,全长32.18公里,共设31座车站,分“东南环”和“西北环”两期施工。“东南环”19座车站已开通运营,“西北环”车站将根据施工进度陆续开通。

今日看展

探访产业“小巨人” 红光锅炉 “专精特新”练内功

详见第五版